

Консультация для начинающих воспитателей «Что такое календарный план?»

Подготовила: воспитатель
Терновая Т.И.



Календарный план — это документ, который определяет последовательность, сроки и содержание конкретных мероприятий, планируемых провести в дошкольном учреждении (ДОО) в течение года. Он является основой организации работы с детьми, позволяет структурировать и планировать весь образовательный процесс, а также определить конкретные задачи и цели.

Календарный план состоит из ряда разделов, включающих календарно-тематическое планирование, недельное и ежедневное планирование. Календарно-тематическое планирование определяет тематику и содержание занятий на каждый месяц, а недельное и ежедневное планирование определяет конкретные задачи и деятельности на каждую неделю и день.

Календарный план разрабатывается педагогическим коллективом ДОО и утверждается в соответствии с учебным планом и программой образовательного учреждения. В его основе лежит принцип системности и последовательности, который позволяет обеспечить планомерное развитие детей и охватывает все области и направления деятельности в дошкольном образовании.



Один из неоспоримых преимуществ календарного плана — это возможность планирования работы на долгосрочную перспективу. Благодаря календарному плану педагоги имеют возможность определить распределение времени на разные образовательные направления, подготовить и организовать необходимые материалы и ресурсы заранее.

Кроме того, календарный план позволяет учесть общие цели и задачи всего дошкольного учреждения, а также индивидуальные особенности и потребности каждого ребенка. Он способствует созданию благоприятного и гармоничного образовательного пространства, где каждый ребенок может развиваться и расти по своему индивидуальному пути.

Определение и суть

Календарный план в дошкольном образовательном учреждении (ДОО) — это основной документ, который определяет общие направления работы дошкольного учреждения на определенный период времени.

Он разрабатывается педагогическим коллективом и утверждается руководством ДОО. Календарный план в ДОО составляется на год или на его часть и содержит основные пункты работы ДОО. Он используется как основа для

планирования и организации педагогического процесса, а также для контроля и оценки его результатов.

Суть календарного плана заключается в систематизации и структурировании образовательной работы дошкольного учреждения. Он помогает определить общие цели и задачи образовательного процесса, а также планировать и организовывать его во времени. Календарный план содержит различные разделы, включающие информацию о режиме дня, сроках проведения праздников и мероприятий, предметно-развивающей и предметно-игровой деятельности детей, организации внеклассной работы и других аспектах работы ДОУ.

Использование календарного плана позволяет повысить эффективность педагогического процесса. Он помогает распределить рабочее время и ресурсы, предоставляет информацию о задачах и целях, способствует координации деятельности воспитателей и других специалистов. Кроме того, календарный план позволяет осуществлять контроль и оценку выполнения запланированных задач, а также корректировать их в процессе реализации.

Для чего нужен календарный план?

Календарный план в дошкольном учреждении является важным инструментом планирования и организации учебно-воспитательного процесса. Он помогает педагогам систематизировать и структурировать свою работу, а также обеспечивает последовательность и целостность образовательной программы.

Основная цель календарного плана в дошкольном учреждении — создание оптимальных условий для развития детей. Он позволяет планировать и реализовать содержание образовательных программ, определить целевые ориентиры и задачи на каждый период обучения.

Календарный план также способствует:

ознакомлению детей с различными темами и топиками, которые помогают расширить их кругозор;

организации досуговых и творческих мероприятий в течение года;

планированию специальных занятий и мероприятий, связанных с праздниками, событиями и знаменательными датами;

вовлечению родителей в образовательный процесс и информированию их о предстоящих активностях и мероприятиях.

Наличие календарного плана также помогает педагогам адаптироваться к изменениям и неожиданностям, а также эффективно планировать ресурсы и материалы, необходимые для проведения занятий.

При использовании календарного плана в дошкольном учреждении дети получают возможность получать исчерпывающую и качественную образовательную программу, а педагоги могут осуществить все планируемые задачи и достичь поставленных целей.

Преимущества календарного плана в дошкольном образовании

Календарный план в дошкольном образовании представляет собой организованное распределение учебного материала и планирование различных мероприятий на учебный год. Он имеет ряд преимуществ, которые способствуют эффективной организации образовательного процесса. Вот некоторые из них:

Структурированное обучение: Календарный план позволяет структурировать образовательную программу в соответствии с возрастными особенностями детей и

целями обучения. Это помогает педагогам определить последовательность и содержание учебных занятий, учитывая рост и развитие детей.

Планирование деятельности: Календарный план обеспечивает педагогическим работникам наглядное представление о предстоящих событиях, праздниках, экскурсиях и других важных мероприятиях. Это позволяет им заранее планировать учебную и внеучебную деятельность, чтобы обеспечить оптимальное использование времени и ресурсов.

Адаптация к индивидуальным особенностям: Календарный план позволяет педагогам адаптировать образовательный процесс к индивидуальным потребностям детей. Он учитывает различные стили обучения, интересы и особенности каждого ребенка, что способствует эффективному и гармоничному развитию.

Вовлечение родителей: Календарный план предоставляет родителям информацию о том, какой материал будет рассматриваться в течение учебного года, планируемых мероприятиях и событиях. Это помогает родителям быть в курсе активностей своих детей и участвовать в них, что способствует развитию партнерства между педагогами и родителями.

В целом, календарный план представляет собой важный инструмент, который помогает педагогам организовать образовательный процесс, учитывая потребности детей и задачи обучения. Он способствует эффективной работе педагогов, развитию детей и партнерству с родителями.